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İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 

1 

3920, 3921 ve 3926 tarife pozisyonlarındaki bazı eşya için gözetim uygulamasında düzenleme 

yapıldı, Mısır menşeli/çıkışlı 5407 tarife pozisyonundaki eşya için soruşturma açıldı. 

 21 Mart 2024 tarih ve 32496 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan; 

1. İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2024/5) ile; 

Mısır Arap Cumhuriyeti menşeli/çıkışlı 5407 tarife pozisyonu altında sınıflandırılan ve Ek 1’de GTİP ve 

tanımları belirtilen “sentetik filament iplikten dokunmuş mensucat (giyim için olanlar)” ithalatına yönelik 

olarak,      Çin Halk Cumhuriyeti (ÇHC) menşeli 5407 GTP kapsamı eşya ithalatında uygulanan dampinge karşı 

önlemin Mısır menşeli/çıkışlı olarak yapılan ithalat ile etkisiz kılındığına yönelik olarak Ticaret Bakanlığı 

tarafından re’sen yapılan incelemeler sonucunda Mısır menşeli/çıkışlı 5407 GTP altında kayıtlı “sentetik 

filament iplikten dokunmuş mensucat (giyim için olanlar)” ithalatına ilişkin olarak önlemlerin etkisiz 

kılınmasına karşı soruşturma açılmasına karar verilmiştir. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/03/20240321-4.htm 

2. İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (No: 2024/1) ile; 

Aşağıdaki tabloda detayları yer alan 3926 tarife pozisyonundaki bazı plastikten eşyaya ilişkin aşağıdaki 

tabloda karşısında gösterilen birim gümrük kıymetinin altında birim kıymeti olan eşyanın ithalatında ileriye 

yönelik olarak gözetim uygulaması getirilmiştir. Bu Tebliğ ile yürürlükten kaldırılmış olan İthalatta Gözetim 

Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2007/30) kapsamında bu tutarlar 3.000 ABD Doları/ton olarak 

uygulanmakta iken kilogram cinsinden düzenleme yapılmıştır. Ayrıca; 2007/30 sayılı Tebliğin yürürlükten 

kalkması sonucunda CIF kıymetine bakılmaksızın gözetim uygulamasından muaf tutulan brüt 25 kg veya 25 

adet veya daha az miktarda yapılacak olan ithalatlar da gözetim uygulamasına dahil edilmiş oldu. 

GTİP Eşyanın Tanımı 
Birim Gümrük Kıymeti 

(ABD Doları/Kg*) 

3926.40.00.00.11 
Kıymetli veya yarı kıymetli taş taklitleri (bir mesnete 

monteli olsun olmasın) 
15 

3926.90.97.90.14 Kelepçeler 3 

3926.90.97.90.18 
Diğerleri (Yalnız plastikten mamul boncuklar) 5,5 

Diğerleri (Plastikten mamul boncuklar hariç) 3 

*Kilogram: Brüt Ağırlık 

Tebliğ hükümleri 20.04.2024 tarihinden itibaren yürürlüğe girecektir. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/03/20240321-2.htm 
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İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 

2 

3920, 3921 ve 3926 tarife pozisyonlarındaki bazı eşya için gözetim uygulamasında düzenleme 

yapıldı, Mısır menşeli/çıkışlı 5407 tarife pozisyonundaki eşya için soruşturma açıldı. 

3. İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (No: 2024/2) ile; 

Aşağıdaki tabloda detayları yer alan 3920 ve 3921 tarife pozisyonlarındaki bazı eşyaya ilişkin tabloda 

karşısında gösterilen gümrük kıymetinin altında birim kıymeti olan eşyanın ithalatında ileriye yönelik olarak 

gözetim uygulaması getirilmiştir. Bu tebliğ ile yürürlükten kaldırılmış olan İthalatta Gözetim Uygulanmasına 

İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2015/3) kapsamında bu tutarlar 3.000 ABD Doları/ton olarak uygulanmakta iken 

kilogram cinsinden düzenleme yapılmıştır. 

GTP Eşyanın Tanımı Birim Gümrük Kıymeti 

(ABD Doları/Kg*) 

3920.10 Etilen polimerlerinden olanlar 3 

3920.20.21.00.11 Baskılı olanlar 3 

3920.20.21.00.19 Diğerleri 3 

3920.62.19.00.00 Diğerleri (Yalnız bioryante polietilen tereftalat film) 3 

3921.19 
Diğer poliesterlerden olanlar (Yalnız bioryante polietilen 

tereftalat film) 
3 

3921.90.10.00.00 Diğer Plastiklerden olanalar 3 

3921.90.10.00.00 
Poliesterlerden olanlar (yalnız bioryante polietilen 

tereftalat film) 
3 

*Kilogram: Brüt Ağırlık 

Tebliğ hükümleri 20.04.2024 tarihinden itibaren yürürlüğe girecektir. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/03/20240321-3.htm 
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